

Национальный союз страховщиков ответственности не поддержит инициативу Минэкономразвития РФ по выборочному снижению тарифов в обязательном страховании ответственности владельцев опасных объектов.

По словам президента союза Андрея Юрьева, «тарифы, утвержденные постановлением правительства, разрабатывались с полным соблюдением всех законодательных процедур, в том числе проходили многократное обсуждение с представителями промышленных объединений». Минфин РФ, которому правительством была поручена эта работа, в течение полугода собирал статистику для расчета новых тарифов в ОПО, а затем их готовили актуарии с применением математических моделей. «Предложение о выборочном снижении 11 позиций из 267 возможных страховщики ОПО считают экономически неоправданным», – констатировал он. Закон предусматривает возможность пересмотра и уточнения страховых тарифов по мере накопления данных статистики после начала реализации закона об ОПО.

Со своей стороны заместитель генерального директора компании «Ингосстрах» Николай Галушин высказал предположение, что необоснованное снижение части тарифов в ОПО может привести к серьезным негативным последствиям в целом для нового сегмента рынка. «Так, для предприятий энергетики предлагается снижение тарифной ставки в 10 раз. Мы полагаем, что предложенная правительством ставка 0,1% для таких предприятий достаточно невысока, притом что страховым компаниям придется принимать риски в размере 6,5 млрд рублей», – считает Галушин.

Реализация упомянутого предложения приведет к тому, что страховщики ОПО, которые должны перераспределять риск между собой, используя возможности страхового пула, начнут сокращать доли своей ответственности. «Таким образом, емкости пула может оказаться недостаточно для защиты по принятым от предприятий рискам, а значит, не будет гарантий выплат по новому обязательному закону, то есть пострадают застрахованные люди», – считает он.

Источник: Личные деньги, 10.11.11